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«Людина є таємниця. її потрібно розгадати, і якщо будеш розгадувати все 
життя, то не кажи, що марно витратив час...» [1, с. 5]. Ці мудрі слова 
Ф.М. Достоєвського часто використовуються сьогодні, тому що вони мають 
глибокий філософський сенс.

Для успішного входження особистості в соціальне середовище, для 
самореалізації, ефективних взаємовідносин, особистішого розвитку, а разом з 
тим душевного і фізичного комфорту потрібно звернути увагу на такий 
важливий аспект, що може супроводжувати її в процесі розвитку і становлення, 
як проблема самотності.

Переживання самотності є невід’ємною складовою життя кожної людини, 
але внаслідок дії низки негативних соціальних чинників, ця проблема стала 
поширеною та особливо актуальною ддя нашого суспільства. На сьогодні можна 
констатувати наявність стійких соціальних груп, для яких стан самотності є майже 
постійним, що призводить до неприємних психологічних наслідків.

Питання соціального вираження самотності є водночас питанням виходу 
з неї. На думку У. Садлера, Т. Джонсона, «...будь-яке практичне протиборство 
зі самотністю неможливе, поки не ідентифіковано експериментальні дані, поки 
не зроблено їхньої безпристрасної оцінки й не визначено причини реальних 
фактів виникнення самотності» [2, с. 27].

Всі прояви форм самотності можна структурувати, і ці структури будуть 
узгоджуватися із запропонованим Р. Вейсом розрізненням типів самотності на 
емоційну і соціальну. Емоційна самотність розуміється як відсутність тісного 
емоційного зв’язку, нездатність знайти душевний відгук і розуміння з боку інших 
людей. Соціальна самотність розуміється як відсутність привабливих соціальних 
зв’язків і виявляється у формах вигнання, несприйняття і навіть вимушеного 
звільнення.

Сучасна людина повинна зрозуміти природу самотності та можливості її 
подолання. Особистість, перш за все, має бути внутрішньо вільною, і водночас 
стати повноцінним суб’єктом людської діяльності.
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